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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO DEPARTAMENTO DE FÍSICA GERAL 
DO INSTITUTO DE FÍSICA DA UNIVERSIDADE DE SÃO PAULO. Aos dezessete de outubro 
de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas, de forma presencial, na sala de seminários - 2061, 
foi realizada a 265ª. Reunião do Conselho do Departamento de Física Geral do Instituto de 
Física da Universidade de São Paulo, presidida pelo Chefe do Departamento, Prof. Adriano 
Mesquita Alencar, com a presença dos seguintes membros: Professores Titulares: Prof. 
Adriano Mesquita Alencar, Prof. Elcio Abdalla, Profa. Kaline Rabelo Coutinho e Prof. Sylvio 
Roberto Accioly Canuto. Professores Associados: Prof. André de Pinho Vieira, Profa. Carla 
Goldman, Prof. Domingos Humberto Urbano Marchetti e Prof. Márcio Teixeira do Nascimento 
Varella; Professor Doutor: Prof. Erix Alexander Milán Garcés. Professor Convidado: Prof. 
Valdir Guimarães. O Prof. Adriano inicia a Reunião às 14h15. Comunicações da Chefia: Prof. 
Adriano apresenta o calendário do final de 2022 da CPG; Informa sobre a regularização do 
Inventário de Bens Móveis e de Estoques da USP e após dúvidas e questionamentos dos 
membros do Conselho, Prof. Adriano avisa que vai se informar sobre as consequências   de 
descumprimento de prazos e ações solicitadas pelo Comitê Setorial de Inventário de Bens 
Móveis e de Estoques da USP. E comunica que a partir do próximo ano, as demandas de 
orçamento do Departamento deverão ser enviadas com antecedência. Profa. Kaline 
complementa que a elaboração de projeto prévio será necessária para aprovação da Reitoria. 
Comunicações para Leitura: Relatórios referentes ao exercício de atividades simultâneas, 
exercício 2021; Resolução 8324 sobre Videoconferências; Calendário CTA e Congregação 
2023. Comunicações das Comissões: Comissão de Pesquisa: Prof. Márcio informa que 
ocorreu tudo bem no SIICUSP e Profa. Kaline pede que o Prof. Márcio leve à CPQ a sugestão 
de discussão dos próximos claros envolva os departamentos através de uma subcomissão 
composta por membros da CPQ e/ou outros docentes que não estejam envolvidos nas 
propostas das áreas para evitar viés nas escolhas das áreas dos concursos. Comissão de 
Pós-Graduação: Prof. André informa que o Diretor solicitou para CG implementação de todas 
as ementas das disciplinas, em inglês, para o próximo semestre; E pede sugestões para 
incentivo à participação nos colóquios. Comissão de Cultura e Extensão: Profa. Carla informa 
que o tema do próximo Evento “Física para Todos” será Mecânica Quântica, porém o local 
ainda não foi definido.  Comunicações dos Membros: Prof. Sylvio, como membro do Grupo 
de Trabalho de Avaliação Qualitativa dos Programas de Pós-graduação da USP, ligado à PRPG 
para reavaliação da última avaliação da CAPES, informa que na USP apenas 29 programas 
tiveram queda na avaliação, sendo que dentre estes 4 programas tiveram queda de dois níveis, 
entre eles o IFUSP. Informa também que o IFUSP já encaminhou seu pedido de reconsideração 
junto à CAPES. Às 17h15 é encerrada a reunião, sendo determinado que fosse lavrada a 
presente Ata, que é assinada por mim, Bianca Genta Mazzetti, Secretária do Departamento, e 
pelo Prof. Adriano Mesquita Alencar, Chefe do Departamento de Física Geral. São Paulo, 17 
de outubro de 2022. 


